



Федеральное агентство по рыболовству

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение  
«ВСЕРОССИЙСКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ  
РЫБНОГО ХОЗЯЙСТВА И ОКЕАНОГРАФИИ»  
ФГБНУ «ВНИРО»

ОГРН - 1157746053431 / ИНН - 7708245723

107140, г. Москва, В. Красносельская, 17

Телефон: (499) 264-93-87 / Факс: (499) 264-91-87

E-mail: vniro@vniro.ru / www.vniro.ru

9 ОКТ 2019

№ 45-14-Г/136

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

В соответствии с положениями п. 5.1 ст. 11 Федерального закона от 02.05.2006 N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», руководствуясь положениями ст. 33 Конституции Российской Федерации, рассмотрев многочисленные обращения граждан, ФГБНУ «ВНИРО» сообщает следующее.

По состоянию на 09 октября 2019 года Учреждением успешно проведен комплекс мероприятий в целях осуществления задач, изложенных в «Программе по реадаптации касаток и белух (бухта Средняя, Приморский край) для выпуска в естественную среду обитания, научного сопровождения, транспортировки и мониторинга их последующих миграций» от 17 июня 2019 года. В результате предпринятых Учреждением мер в акваторию Охотского моря выпущены 10 (десять) особей касаток и 26 (двадцать шесть) особей белух. Выпущенные особи успешно прошли процесс адаптации и на данный момент находятся в пределах традиционных видовых ареалов.

Осуществление поставленных вышеупомянутой Программой задач стало возможно в результате заключения ряда сделок на поставку животных в целях проведения научно-исследовательских работ по изучению поведения и миграций касаток и белух для нужд ФГБНУ «ВНИРО». Ранее указанные сделки оформлены в строгом соответствии с нормами действующего законодательства, в том числе в соответствии с положениям пункта 3 статьи 10 Федерального закона от 20 декабря 2004 года № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов», и в настоящее время выполнены.

Исходя из аномальных погодных условий, вызванных паводками в Хабаровском крае, и в результате осложнения дорожной ситуации в Приморье, схема транспортировки животных была изменена. На данный момент прерогативным способом перевозки животных является морская транспортировка, осуществляемая научно-исследовательскими судами Учреждения. Особи белух перегружаются из вольеров, расположенных в бухте Средняя в транспортировочные ванны, установленные на суднах, и перемещаются в район Сахалинского залива, где производится выпуск

упомянутых особей в естественную среду обитания. Период транспортировки в среднем занимает до трех суток. По указанному ранее маршруту 2 октября завершена транспортировка и выпуск 14 (четырнадцати) белух. Морская транспортировка животных не представляет опасности для жизни и здоровья животных. Вышеупомянутые мероприятия по реадаптации, транспортировке и выпуску животных в естественную среду обитания, предусмотренные Программой от 17 июня 2019 года, проходят в соответствии с рекомендациями Консилиума ученых и команды Жана-Мишеля Кусто.

ФГБНУ «ВНИРО» подробно информирует общественность об этапах транспортировки и выпуска животных на своем сайте и в социальных сетях. Там же представлены фото- и видеоматериалы выпуска белух и косаток. Видеоотчеты направляются во все заинтересованные общественные организации.

Представители общественности и независимые эксперты имеют возможность участвовать в процессах выпуска и наблюдения за животными. 6 августа 2019 года сотрудники Гринпис России и эксперты приняли участие в очередном выпуске косаток из акватории бухты Средняя в акваторию Охотского моря, и имели возможность следить за ходом погрузки, транспортировки и выпуска животных.

На данный момент совместно с представителями коалиции «За свободу косаток и белух» проводится мониторинг деятельности животных, выпущенных в естественные условия обитания. Информация о местонахождении и поведении выпущенных особей в условиях дикой природы также оперативно размещается на информационных ресурсах ВНИРО и коалиции «За свободу косаток и белух».

Врио директора

В.А Бизиков